

ఎడకోయిలవై...

ఓనాలుగు మనసైన వాక్యాల విని మైచురచిపోయే దారిలో తచ్చాడి మనసును అప్పుడంగా పారోసుకుని కాయంపై మాయ పొరలను కమ్మేసుకుని ఉల్లాసవిధిలోనే ఊరేగలేదు.

పెదవంప వలకులతోనే మురిసి సరాలలో సయా స్వరాలను మీటుకుని సయవంచనా గీతికలను పాడలేసే పాలపొంగులా అలాక్షత్యాన్ని చూపి తేటపాటల ఊటలో ఈదులాడనూలేను.

తపాలు చేసి వరాలు పొందిన ప్రేమతపోయోగిని కానోకాను నిజాల నీడను వీడి పొగడల అగడ్లలో మునకలేసి కాలాన్ని కరగదీసుకుని కలల అలంకనా తెలిపోనూలేను.

సయూరాల సగిట్టు చెక్కుకుని అత్తున్నానా భావాలు కచ్చుకుని అడనుకొర్రె అజగా చూసి అనందాలను దిగిపించి సయవంచనా రూపురదముకోలేను

నా మనోభారాలను దూరంచేసి సంతోషనాగరాలలో సంగమించి మమతల సరగాల తోటలో మధుమాసగీతలా ఎడకోయిలవై పల్లవివించిన చాలు. నా గొంతులో...

-శ్రీదాస్యం లక్ష్మయ్య
9440155240

కవనరంగ కత్తులు

మనమంతా సోదరులం మనం ఆత్మీయులం పాళీ లోంచి పొరుగున్న ప్రాణమున్న చుక్కలం! మనమంతా! చెట్టుకొమ్మలిరిగినా పట్టువీడని పక్షులం లెక్కలేని తేడానూన్న ఒక్కరూడి గుప్పలం! మనమంతా! ఎవ్వరికీమైన గాని వెంటనే స్పందించగలం తనువులు చెదైన గాని తల్లిడిల్లి పోగలం! మనమంతా! సోదరి సోదరులం సొంతమైన మనవులం కల్లకటమెరుగిని కవనరంగ కత్తులం! మనమంతా!

మెరుపులు

దబ్బు ఉన్నవాడు.. గర్వంగా వుండును.. జబ్బులు వచ్చినప్పుడు.. భయంతో నడుచును.. కళ్ళపడి పోగొన్న.. విలువెంతో తెలుసును.. దోచుకొని దాసిస్తే.. విలువెందుకు తెలుసును.. గర్వం తలకెక్కితే.. బతుకు పొగసూరును.. ప్రేమ చూపించితే.. పది కాలాలుండును.. అన్ని ఉన్నదని.. తక్కువ చేయకుము.. అంతా ఒక్కటేనని.. భావన కల్గుండుము.. దబ్బు తోడ.. అంతన్న లెక్కయిము.. ప్రేమ తోడ.. విలువ కట్టుము.. ధనదాహం కల్గితోడ.. దోచుకొనుటకు చూసును.. నిజాయితీ వున్నోడు.. మార్పు కోరుకొనును..

పాత్తు అనంత వేదన
నిన్ను కుదిరింది! నేడు చెదిరింది! ప్రజాస్వామ్యం జెదిరింది!

అకాశం అరుపు వెన్నెల దిగులు భేమి ఏడుపు మనిషి ఎక్కడ అనేది వాటి బాధ!

- సర్రా ప్రభావతి
7989559279

అమాయకపు గుట్టన్న కథలు (పిల్లల హాస్య కథలు)

కూరగాయల మార్కెట్ కు వెళ్లిన గుట్టడు అక్కడి కూరగాయలను పరిశీలించాడు. అక్కడ ఒక పెద్దమనిషి బెండకాయలను చివర విరుస్తూ త్రాసులో వేస్తున్నాడు. గుట్టడు ఆయన వద్దకు వెళ్లి "ఏమిటండీ! బెండకాయలను అలా చివర విరిచి వేస్తున్నారు" అని అడిగాడు. ఆ పెద్దమనిషి బదులిస్తూ "అలా కాదు చివరలు చుట్టూనే విరిగితే అది లేత కాదు అని అర్థం" అని తెలియజేశాడు. ఓహో కూరగాయలు అన్నీ ఇలా విరచాలి కాబోలు! అనుకొని గుట్టడు బీరకాయలు అమ్మే స్త్రీ వద్దకు వెళ్లి "బీరకాయలను విరిచి త్రాసులో వేయసాగాడు. అది చూసి అమ్మెక కోపం వచ్చింది." ఎందుకు నా బీరకాయలు అలా విరిచి వేస్తున్నావు" అని అమ్మె కోపంగా ప్రశ్నించింది. "అవి లేతనా! కానీ అని నాకు తెలియాలి కదా" అని అన్నాడు గుట్టడు. అమ్మె కోపంతో "నీవు తీసుకోక! వెళ్లి రా!" అని కోపంతో అంది. గుట్టడు విరిచిన ఆ బీరకాయలను అమ్మె వేరే బట్టలో వేసి వాడిని నానా తిట్టినా తిట్టింది. గుట్టడు కూడా అమ్మెను నానా మాటలు అన్నాడు. చివరకు ఆ పెద్ద మనిషి చూసి "ఒరేయీ! బీరకాయలను అలా విరచకూడదు. కేవలం బెండకాయలను మాత్రమే అలా విరచాలి" అనేసిన గుట్టడు అమాయకంగా "అలాగండీ" అని అన్నాడు.

వాడు వంకాయలను అమ్మే స్త్రీ వద్దకు వెళ్ళాడు. అమ్మె పుచ్చు వంకాయలను వేరుగా పెడుతున్నది. వాటికి చాలా తక్కువ రేటు చెప్పింది. వాడు ఆ పుచ్చు వంకాయలను తక్కువ రేటు అని కొన్నాడు. ఆ పుచ్చు వంకాయలలో ఏముంటుంది" అని అమ్మెను వాడు అడిగాడు. "పురుగులు కొద్దిగా ఆ వంకాయలను

రాజ్యశ్రీ మెరిపించిన మెరుపులు

సముద్ర మధనం లోంచి అమృతం పుట్టినట్లు "మేధో" మధనంలోంచి కవిత్వం, సృజనలోంచే ఆలోచనామృతం వెలువడుతుందని విశ్వసించే దా! కేతవరపు రాజ్యశ్రీ లభ్యమరూపకవిత్వంలో కొన్ని మెరుపులు మెరిపించింది. "సముద్రపు అల-కాళ్ళను ముద్దాడితే ఆనందం - కాళ్ళను గుంజితే విషాదం". సముద్రపు అందాలను తిలకించడానికి వెళ్తాం. ఎగసిపడే అలలను చూసి ఆనందిస్తాం. ఆ అలలు కాళ్ళను తాకి వెళ్తే పరవశిస్తాం. అవే అలలు కాళ్ళను గుంజి సముద్రంలోకి ఈడ్చుకుపోతే విపరీత యాత్ర - అవుతుంది విషాదాంతం. "కంటినుండి జారిన ఒక్క కన్నీటి బొట్టు / బయవెక్కిన గుండెకు గొప్ప సాంత్యం". సంతోషం కలిగినప్పుడు గలగలా నవ్వాల్సి. దుఃఖం వచ్చినప్పుడు వలవలా ఏడ్వాలి. వాన కురిసిన తర్వాత ఎండకొచ్చి ఆనందం కలిగినట్లు, కన్నీరు కార్చిన తర్వాత మనసు తేలికవుతుంది. గొప్ప ఓడార్పు లభిస్తుంది. "పొద్దు పొద్దుతో నిద్ర లేచిన అమృతం / భాసుడితో పరుగు పందెం / మధ్యాహ్నానికి నూర్పుడు చంద ప్రవచనం / అమృత వదలిన కుసుమం". అలుపెరుగని అమృతమే, త్యాగం ఈ కవిత్వంలో ఆగుచిస్తాయి. "పగలంతా మధనపడినా / చిక్కని భావజాలం / అర్ధరాత్రి తల్లి లేపుతుంది / రాయమని కవిత్వం." ఒకసారి కవిత్వం రాయాలని కలంపట్టి ఎంత ఆలోచించినా రాని భావం - మరోసారి అర్ధరాత్రి వచ్చి తల్లి లేపుతుంది. కవిత్వం రాసేవారికి అనుభవిస్తున్న దానిని కవిత్వంలోనే చెప్పింది కవయిత్రి.

వచ్చి కామెడీ షో నటుల చిర్రు చేష్టలతో, న్యాయనిర్ణేతల వేకిలి నవ్వులతో - న భృతా నంస్కారాలకి తలకొట్టేసినట్లుతుందని అంటుంది రాజ్యశ్రీ. ఇంటర్నెట్ కాగితాన్ని, సెల్ ఫోన్ మాసం సంబంధాలనూ, వార్తాపత్రిక నిజాయితీని మింగేకాయని, టెక్నాలజీ మనశ్శాంతిని దీపించింది ఆమె అభిప్రాయం. కొడుకులు, కోడళ్లు, మనుమలు, మనుమరాళ్లతో ఇల్లంతా సందడే. "సమాహారంలో ఉన్నా ఒంటరిది వృద్ధాప్యం." ఎవరి అవసరాలు వారివి. ఎవరిగోల వారిది. తమను పెంచి పెద్దచేసి, తమ బతుకు కొక స్థిరత్వాన్ని కల్పించిన వృద్ధులను పట్టించుకునే వారే లేరని కవయిత్రి అనేదన. "పిల్లలు శిశువహరకు - పెద్దలు వృద్ధాశ్రమాలకు - భార్యభర్తలు ఉద్యోగాలకు". ఇది కొన్ని ఇళ్లలో కనిపిస్తున్న దృశ్యం. పూర్వపు అనుబంధాలు అప్పుడవు. "అవధి ధన్యంతరాలు / సంస్కృతి సంప్రదాయాల పట్టుకొమ్మలు / మన భావములు / వృద్ధాశ్రమాల పాలు" వంటింది దినుసులతో వ్యాధులను పోగొట్టే సంస్కృతి సంప్రదాయాలను నిలబెట్టే బామ్మలు విలువ తెలుసుకోలేని అజ్ఞానులు వృద్ధాశ్రమాలకు పంపిస్తున్నారు. "కళ్ళజోడు కిందవడి వగిలింది". మూలన కూచునేవాడికి కళ్ళజోడెందుకు? అని తన వాళ్ల అంటే "ముసలాయన గుండె కూడ వగిలింది." అని హృదయవిదారకంగా చెబుతుంది రాజ్యశ్రీ. ఇంకా - భార్యభర్తల మధ్య అవగాహన తక్కువగా ఉన్నందున, అందరికీ బి.బి.ఎ. పెగర్ల అభివృద్ధిని చూస్తున్నది, దాక్షిణ్య రోగులను కాలుషంబుగా చూస్తున్నారని, దేశాన్ని కాదని విడికాడకు ఎగుమతి చేసిన - కుటుంబం చూడలేక అయిందని, ఇక డీవీలో

వెళ్లింది మొదలు దేశీయ సరుకు దిగుమతి చేసుకుంటున్నారని వ్యాపాలను కొన్ని కవితలలో పేర్కొంటుంది. ఒక కవితలో - వరల్డ్ క్రికెట్ మైదానంలో స్వేచ్ఛాలు వేస్తూ, కేరింతలు కొడుతూ ముందుకొస్తున్న బామ్మ "ముఖ్యం కాదు వయసు - ఆనందించేది మనసు." మాకు చేతకాదు" అని నిరీర్షంగా, నిస్వేచ్ఛంగా ఉండే వాళ్లంతా ఆ బామ్మను చూసి చూపారు తెచ్చుకోవాలి. "కొందరు నడిచి వెళ్లిన దారి / గడిచిన కాలం ఎంతో సూర్యమంతం / మహాత్ముల మాట ప్రగతి మంత్రం." మహాత్ముల బాటలో నడవాలి. మానవత్వం ఉన్న మనుషులుగా మనం బ్రతుకాలి. కేతవరపు రాజ్యశ్రీ "మెరుపులు" కొన్ని మెరుపులన్నాయి. మరెక్కొన్ని - ఇంకా కవితలలో సాధన చేయాలన్న అవసరాన్ని తెలియజేస్తున్నాయి. పాఠకుల హృదయాలను వెలిగించే మరింత చక్కని, చిక్కని కవిత్వం రాయాలని కోరుతూ - ఆమెకు అభినందనలు.

ప్రతులు: 3. రాజ్యశ్రీ ఫోన్: 301, గోకుల్ ఆపార్ట్ మెంట్స్ (స్ట్రీట్ నెం. 4, అశోక్ నగర్, హైదరాబాద్ - 500 020 నెల్: 85001 21990

-ఎ. గజేందర్ రెడ్డి
నెల్: 9848894086

పుస్తక సమీక్షలు

దేవికుల హృదయాలను కదిలించే కవితాస్త్రాలు

వేదవాడి చేతిలో పెన్ను కవితా సంపూర్ణత సాహితీ క్షేత్రంలో అడుగిడిన దూడపాక శ్రీధర్ (నకల అంశాలను అలవోకగా రాసే గన్ను) కలం నుండి జాలువారిన భావ కవిత్వమే ఈ మోనాక్షరాలు. వేదనలో అక్షరాలను అలుముకొని, సమాజంలోని వెతలను, రైతుల దీనగాధలను స్త్రీల భాగావరిత్య హృదయాలను అవిష్కరించిన కవి హృదయం ఇప్పుడు భావనాలోకంలో విహారిస్తూ సదిలా తన మనసులోని ఉప్పొంగుతున్న భావరూపిని "మోనాక్షరాలు" గా ప్రకటించాడు.

ప్రతి మగవాడి అభిప్రాయం వెనుక ఒక స్త్రీ ఉంటుందన్నది జగవైరిగిన సత్యం. "నా జీవితంలో వెన్నెలై వచ్చి, నా అంతరంగాన్ని అర్థం చేసుకోని మోదావారిని నా జీవితాన్ని చిగురింపజేసిన నా అర్ధాంగి కవితాసంపుటిలో పాటలు నా జీవితాన్ని వహించగా అంతిమస్పృహనంటూ పొందు పరచిన మూలలు భార్యగా తన భార్యతన సమర్థవంతంగా నిర్వహించినదానిని ప్రతికలుగా నిలుస్తాయి. సాధారణంగా కన్నులను కలువ పూలతో పోలుస్తారు. కానీ తెల్లవారాక వాడి పోలో కలువపూలతో నేను పోల్చలేనని చెప్పడం ఓ ప్రత్యేకత

కవితా సంపూర్ణత అంటూ జ్ఞాపకాలతడిని ప్రకటించారు. "వల్లని అక్షరాలతో / విధి రాసిన / తెచ్చెలం నా ఊహ" అంటూ అందమైన ఊహను భావాత్మకమైన అక్షరాలతో అలంకరించడం బాగుంది. తనను వీడిపోవడం న్యాయమూ అంటూ పలు కవితలలో తన విరహ వేదనను ప్రకటించిన వైనం, నీ ధ్యానలో నేను జీవిస్తాను. మోనాక్షరమే నేని ప్రకటించడం శ్రీధర్ లోని ప్రేమకుడు దర్శనమిస్తాడు. "నీ జ్ఞాపకాల కుసుమాల" "మదిలో అలజడి" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా "నిశ్చింతి చిరు దీపంలా" "ఊగినలాడే నా హృదయం" "ప్రతి క్షణం పరవశం" చెందుతూ "కవితల కవితలతో" "కదిలిపోయే కాలం" "లో" "నిన్ను చూడాలని" "ఎదురు చూసే కనులు" "మదనపడే హృదయం" "తనయత్నం" లో నా మది గిసిన చిత్తం" లా తీసి జ్ఞాపకమై నిలిచింది ఒకవైపు సౌందర్యారాధనతో స్త్రీని ఆరాధిస్తూ కవితలల్లిన కలం, మోసం చేసిన వనితను ప్రేమలో మోసపోయిన ప్రేమికుని బాధను కూడా స్పృశించడం వాస్తవిక పరిస్థితులతో అర్థం వచ్చింది. అదే విషయాన్ని కలత చెందిన హృదయంలో కవిత్వకర్తగా "భారమైన బ్రతుకు బ్రతకలేని / కవిత్వం" చేసి "చిగురాశల నావ" లా

